

安徽省舒城县人民政府副县长、县经济技术开发区管委会主任胡俊：

## 舒城—舒服之城 投资热土

舒城居皖中、靠合肥，通巢湖、达长江。是皖江城市带承接产业转移示范区，是合肥都市圈的聚核区，是长三角地区产业向长江经济带和中西部地区辐射的前沿阵地。

如今的舒城，基础设施完备、城市配套齐全、产业高度集聚、产城融合发展，既是一座底蕴厚重的魅力古城，又是一座加速崛起的现代化新城！

在这秋收冬藏、孕育希望的美好时节，有幸借助第十九届中国企业发展论坛暨2021年度中国十大新闻揭晓仪式平台向大家宣传推介舒城。我主要从四个方面作系统简要的汇报。



《中国企业家报》集团副总裁孙宝静与舒城县人民政府进行云签约仪式

### 经济社会发展情况

“十三五”期间，舒城县地区生产总值从159亿元增加到306.5亿元；财政收入从15亿元增加到30.2亿元；主要经济指标增速高于全省平均水平，经济总量、财政收入跃居全市第一。“十三五”期间，全县共引进招商引资项目218个，总投资750亿元。全县现有规上工业企业205家，居全市之首，其中产值亿元以上企业70家。

引进的大项目有总投资135亿元的欧菲精卓光显、总投资71亿元的胜利精密、总投资30亿元的万达城市综合体、总投资

10亿元的英力股份、总投资10亿元的电子信息港等等。

2016—2020年，舒城县连续五年荣获六安市“招商引资先进县区”荣誉称号。舒城县连续三年被中国社科院财经战略研究院评为“全国投资潜力百强县”“全国营商环境百强县”，2021年被评为“未来投资热点百强县”。如今的舒城，基础设施完备、城市配套齐全、产业高度集聚、产城融合发展，既是一座底蕴厚重的魅力古城，又是一座加速崛起的现代化新城！

### 招商引资优势显著

一是区位优越。舒城居皖中、靠合肥，通巢湖、达长江。是皖江城市带承接产业转移示范区，是合肥都市圈的聚核区，是长三角地区产业向长江经济带和中西部地区辐射的前沿阵地。

二是交通便捷。舒城交通网络成熟，承东启西、纵贯南北、一环五射、辐射全国。6小时车程覆盖7亿人口。公路四通八达，现有京台高速1条，德上、宣商2条高速正在建设中，未来舒城境内将有6个高速出口。铁路连接四方，合九铁路已建成，合安九城际铁路已开工建设。舒城东站投入使用，距合肥高铁南站仅19分钟车程，每天通往沪苏浙重点城市共16个班次，未来，从舒城东站乘车可直达香港、珠三角、京津冀。航空方面，距合肥4E级新桥国际机场仅60分钟车程；水运通江达海，距南京港、芜湖港2小时航程。如今的舒城，已经形成了全方位、立体化的快捷交通网络。

三是生态优良。舒城气候宜人，四季分明，阳光充足，雨水充沛，土壤肥沃，温度湿度适中，是国家级生态县、国家卫生县城、全省文明县城。万佛湖、万佛山、汤池温泉等都是难得的休闲、度假、游览胜地。

四是成本低廉。舒城投资成本低廉，土地出让金起始价、劳动力价格、水电费用、建筑费用等生产要素综合成本比长三角、珠三角地区低40%左右。

五是政策优惠。落户舒城的项目可享受国家关于中部崛起、长三角一体化发展、长江经济带、皖江城市带承接产业转移示范区、国家技术创新工程试点省、国家级贫困县IPO绿色通道、促进大别山革命老区又好又快发展和合肥都市圈等多重优惠政策支持。舒城县委县政府根据县情，调整完善了全县的招商引资优惠政策，主要分为投资奖励、贡献奖励、厂房扶持、扶优扶强和人才奖励等。

### 承接转移基础夯实

一是产业基础坚实。近年来，舒城县抢抓全国政协机关对口扶贫的政策机遇，充分发挥融入合肥都市圈和背靠大别山的两大优势，围绕“大项目龙头带动，大产业链条拉动，大平台服务促动”的招商思路，以“电子信息（光电显示）、高端装备制造（新能源）、农副产品加工（绿色食品）”为标识的三大主导产业不断壮大。

杭埠园区现已形成以胜利精密为龙头，以英力股份等20多家企业为骨干，以连鎔科技、信陆电子、东超五金、刚毅电子等70多家企业为配套，总投资300多亿元的电子信息产业集群；围绕着总投资135亿元欧菲精卓光显，舒城县致力于打造500亿元光电显示产业集群。城关园区现已形成以快乐蜂、必斐艾、夏星食品等为龙头的50亿元食品产业集群。由省商务厅授牌的安徽中新国际合作食品产业园正式成立。

二是承接平台高端。舒城现已形成“一核三区一新城”的承接平台。“一核”就是以县城为核心，打造综合性城市中心。

“三区”第一个是舒城经济开发区。舒城经济开发区是省级经济开发区，现已进入国家级经济开发区培育期，排名进入全省前10。第二个是万佛湖旅游度假区，也是全县全域旅游核心区。第三个是桃溪农业科技示范园，也是六安市唯一的国家级农业科技示范园。“一新城”是华夏幸福杭埠产业新城。千亿级的舒城杭埠产业新城旨在打造“两新”产业集聚区和产城融合发发展示范区，现已累计签约79个项目，总投资达321亿元。此外，舒城还采取企业领建、市场化运作模式，建成标准化厂房234万平方米，入驻率达95%。

三是营商环境优良。舒城一直坚持顶格推进招商引资工作，落实县领导联系招商引资重大项目机制、实行“一站式”服务，营造亲商、安商、富商浓厚氛围。首创“月30”调度制度。每月30日，由县委县政府主要领导带队，现场观摩、现场调度、现场办公，对项目实行“清单式”台账管理。截至目前，全县纳入“月30调度”项目共计155个，总投资738亿元。

### 招商合作前景广阔

“十四五”期间，舒城将围绕“链上合肥、融入长三角”发展目标，力争到2025年，地区生产总值实现500亿元，财政收入50亿元。培育电子信息、光电显示2个300亿元产业、2家百亿元企业、20家10亿元企业、5家本土上市公司，打造1个千亿级的国家级开发区。围绕上述目标，舒城将全力打造五大基地：

一是建设全省电子信息产业基地。到2025年，电子信息产值超过300亿元。

二是建设全球触控模组制造基地。到2025年，新型显示产值超过300亿元。

三是建设长三角绿色农产品供应基地。到2025年，农产品加工业产值超过200亿元。舒城的国家地理标识产品——万佛湖鳙鱼，直供国务院和全国政协；此外还有板栗、油茶、茶叶等特色农产品。

四是建设新能源汽车产业基地。到2025年，新能源汽车产值超过200亿元。

五是建设高端装备制造基地。到2025年，高端装备制造产值超过100亿元。

舒城2100平方公里热土孕育了百万龙舒儿女，这里处处奔涌着商机，蕴藏着希望。作为“长三角一体化发展、沿海高新技术产业转移”的首选之地，舒城具备了紧邻合肥的区位优势、四通八达的交通优势、安商亲商的环境优势、风清气正的政治优势，形成了公正公平、公开交流的营商环境和具有吸引力、具有向心力的产业承接能力。

希望朋友们一如既往关心支持舒城发展，为舒城顺利实现“链上合肥、融入长三角”发展目标而共同奋斗！



风景秀丽的舒城

